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Investeringsaftrek anno 2025  
 

• Als een vennootschap of een natuurlijk persoon die ‘winsten’ of ‘baten’ genereert, 
investeert in nieuwe (im)materiële vaste activa die uitsluitend beroepsmatig in België 
worden gebruikt, heeft die belastingplichtige recht op een investeringsaftrek (“IA”). Dit is 
een belastingaftrek bovenop de fiscaal aanvaarde boekhoudkundige afschrijving van die 
investering.  Een overschot aan IA is onbeperkt overdraagbaar naar volgende jaren.  

• Voor investeringen vanaf 1 januari 2025 is de regelgeving grondig veranderd.  Voor 
bestaande investeringen gelden de vroegere regels.  

• Sommige regels blijven gelden, bv. de investering moet over minstens 3 jaar afschrijfbaar 
zijn en het gebruik mag in beginsel niet afgestaan zijn aan een derde.  

• Een belangrijke nieuwigheid is dat als de belastingplichtige de Belspo korting geniet (i.e. 
80% van de bedrijfsvoorheffing van kwalificerend R&D personeel mag als werkkapitaal 
behouden blijven), dan komt deze korting in mindering van de berekeningsgrondslag van 
de IA.  

• Vanaf 2025 kan je per actief kiezen uit 3 soorten (‘sporen’) IA. Enkel voor de ‘basisaftrek’ 
heb je geen fiscaal attest nodig.  

• De ‘basisaftrek’ is de ruimste investeringsaftrek.  Deze bedraagt 10% (20% voor digitale 
activa zoals bv. digitale betalings-, boekhoud- en CRM-systemen) van de 
aanschaffingswaarde van een milieuvriendelijke investering als de belastingplichtige een 
natuurlijk persoon of kmo is.  Vanaf 2025 genieten investeringen in beveiliging enkel de 
basisaftrek.  Een niet-kmo geniet geen basisaftrek.  Deze aftrek is wel maar één jaar 
overdraagbaar.  

• De ‘verhoogde thematische aftrek’ bedraagt 40% van de aanschaffingswaarde van de 
investering als de belastingplichtige een natuurlijk persoon of kmo is.  Een niet-kmo 
geniet een 30% aftrek.  Deze ziet toe op milieuvriendelijke investeringen en investeringen 
in hernieuwbare energie, zoals bv. laadinfrastructuur, fietsen en rookafzuigsystemen. 
Een KB van 20 december 2024 definieert de kwalificerende activa. Wie reeds subsidies 
genoot of wie in financiële moeilijkheden zit, kan uit de boot vallen.      

• De ‘technologieaftrek’ bedraagt 13,5% van de aanschaffingswaarde van een octrooi of 
een andere milieuvriendelijke innovatieve investering.  De aftrek kan ook gespreid 
geclaimd worden, behalve voor octrooien, en bedraagt dan 20,5% van de jaarlijkse 
afschrijving van de investering.  Bovendien kan je ervoor kiezen om deze ‘aftrek’ om te 
zetten in een ‘belastingkrediet’.  Een krediet is niet aftrekbaar van de belastbare basis, 
maar wel van de verschuldigde belasting.  Daarom is het krediet gelijk aan je 
belastingtarief (25% voor een vennootschap) vermenigvuldigd met het bedrag van de IA.       
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